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Z redakce zpravodaje
Vážení občané Černíkovic,

Do rukou se Vám právě dostává druhý 

letošní výtisk Černíkovického zpravodaje. 

První letošní číslo přineslo poměrně hodně 

změn. Jelikož se čtenářům příliš 

nezamlouvalo přesunutí Společenské 

kroniky na závěr, od aktuálního výtisku bude 

tato rubrika opět na svém místě, kde ji 

všichni hledají – na začátku. Děkujeme za 

názory, které jste poslali na mail. Nebráníme 

se jakékoliv spolupráci, které bude 

v pozitivním duchu a pomůže ke 

zdokonalení Černíkovického zpravodaje.

Začíná léto a období prázdnin. Dětem 

přejeme radostné dva měsíce, během kterých 

načerpají dostatek sil do školního roku a 

všem ostatním hezkou dovolenou a radostné 

dni zalité sluncem.

Ani v létě ale nebude společenský život 

v obci „u ledu“ – včervenci se opět 

rozeběhneme obcí při Černíkovickém 

BezvaBĚHu. Na akci jsou všichni zváni, ať 

už jako účastníci či v roli diváků.

Ing. Martin Singr

Společenská kronika
Narozeniny mimo jiné v uplynulých měsících oslavili:

50 let

Handová Milena Černíkovice 210
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55 let

Petrů Libuše Černíkovice 203
Kopřiva Bohuslav Černíkovice 193
Hofmanová Lenka Domašín 55

60 let
Macháň Václav Černíkovice 72

65 let

Hloušek František Domašín 45

70 let

Lemfeld Stanislav Domašín 58
Oubrechtová Ludmila Černíkovice 104

75 let

Burian Josef Černíkovice 167

80 let a více

Kulhánková Věra (92) Domašín 1
Šitinová Božena (87) Černíkovice 12
Šmída Josef (83) Domašín 5
Šantová Hana (80) Černíkovice 24
Klapal Zdeněk (84) Černíkovice 50
Vašátko Karel (80) Černíkovice 110
Faiglová Božena (80) Černíkovice 70
Kulhánek Miloslav (93) Domašín 1
Šitina Josef (89) Černíkovice 74
Macháňová Marie (85) Černíkovice 72
Poláčková Božena (85) Černíkovice 107
Černý František (81) Domašín 8
Hanuš Stanislav (81) Černíkovice 213
Šmídová Anna (80) Domašín 5
Tománková Lidmila (90) Domašín 48
Zemánková Alžběta (81) Černíkovice 59

Blahopřejeme!!!

První stoletý občan v Černíkovicích
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Výjimečné a vzácné jubileum, 100. 

narozeniny, osla- vil 9. dubna 2014 nejstarší významný občan zČerníkovic, pan Josef 
Zemánek.

I když to v životě neměl jednoduché, brzy mu zemřela maminka, později také 
dcera, zůstává dnes stále plný elánu a optimismu.

Do školy chodil vČerníkovicích, v r. 1932 se vyučil tesařem. V r. 1938 se 
oženil s Růženou Kujalovou z Ježkovic. Narodily se jim dvě dcery, Marie a Jiřina. 
Pan Zemánek pracoval ve stavební firmě, v cihelně, za 2. světové války byl totálně 
nasazen do plzeňské Škodovky. Později pokračoval jako tesař v JZD Černíkovice.

Pan Josef Zemánek žije se svou dcerou Marií, která se o něho řadu let velmi 
pečlivě a obětavě stará. Patří jí velké poděkování.

K významnému jubileu přišla popřát 

panu Zemánkovi celá řada hostů, přátel, sousedů, a také černíkovičtí muzikanti. 
K hudbě má pan Zemánek blízko, sám se učil hrát na basu a bubínek.

Milý pane Zemánku,
dovolte, abychom Vám ještě jednou popřáli za Obecní úřad vČerníkovicích, za pana 
starostu, SPOZ, za spoluobčany, za všechny, kteří Vás mají rádi, slovy lidové 
básnířky, paní Aničky Rolečkové.

Vážený jubilante!

Dnes, jako tenkrát před 100 léty, na plátky květin duben hrál,

sudiček zástup při zrození Vám do kolébky vložil dar.

Především skálopevné zdraví, s pažemi jako z ocele,

do krve vzácnou pilnost včelky, do očí světlo veselé.

Do srdce vděčnost za den každý, který Vám dlouhý život dává,
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aby všude, kam vkročíte, dobrá pohoda zavládla.

Dnes, jako tenkrát před 100 léty, na plátky květin duben hrál,

my přišli s řadou gratulantů a muzikantů

popřát Vám do dalších let zdraví, ten vzácný dar!

Velmi zdařilý videozáznam z oslav zhotovil pan Vladimír Locker.

Mgr. Jana Hovorková

Vítání občánků

„Vítám Tě na svět, děťátko malé, tátova pýcho a mámino štěstí…“

V sobotu 26. dubna 2014 se na Obecním úřadě v Černíkovicích uskutečnily 
hned 2 obřady „Vítání občánků.“

Nově narozených miminek zČerníkovic, Domašína a Třebešova bylo sedm. Velmi 
pěkné vystoupení předvedly děti z MŠ s paní učitelkou Dis. Olgou Klárovou. Všechny 
přítomné potěšily.

Vítali jsme: Michala Menčíka a Šimona Štěpána zČerníkovic

Vanesu Frimlovou a Daniela Korečka z Domašína

Julii Šromovou, Nikolu Handovou a Matěje Bubeníčka z Třebešova.

Všem novým občánkům a jejich rodičům přejeme pevné zdraví, radostný a šťastný 
život!

Fotodokumentaci a videozáznam zhotovila paní Hoffmanová.

Mgr. Jana Hovorková

Narozené děti

13. 5. 2014 Václav Šmída Černíkovice 236
19. 5. 2014 Vojtěch Stejskal Černíkovice 7
2. 6. 2014 Jan Cvejn Černíkovice 108

Sňatek

26. 4. 2014 Opočno letohrádek
Pavlína Charvátová a Jiří Pošvář Černíkovice 94

14. 6. 2014 Opočno letohrádek
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Gabriela Michaličková a Josef MichlČerníkovice 131

Starosta informuje

Vážení občané,

jak bylo avizováno v posledním zpravodaji, některé akce a údržbové práce se 
uskuteční v letošním roce a znovu Vás o tom informuji.

Od července se bude realizovat velice náročná akce v MŠ, výměna vnitřního 
vodovodního řádu s výměnou zdravotní techniky a protipožární úpravou. Realizaci 
bude provádět firma REMING,s.r.o. Rychnov nad Kněžnou, se kterou byla uzavřena 
Smlouva o dílo. Na tuto akci bylo požádáno o finanční dotaci z Královéhradeckého 
kraje z Programu obnovy venkova. Bohužel dotaci jsme nezískali, proto se tato 
milionová zakázka bude financovat z rozpočtu obce.

Zhotoven je projekt na výměnu zábradlí u mostu u Vítečkových, návrh na 
přemístění autobusové zastávky u pomníku, návrh na úpravu hřbitova s urnovým 
hájem. Bylo požádáno o dotaci z Operačního programu životního prostředí 
„Protipovodňová opatření pro obec Černíkovice“. Jak jsme byli úspěšní, zatím 
nevíme. Víme však, že naše žádost na finanční podporu Královéhradeckého kraje na 
projektovou dokumentaci pro projekt “Revitalizace vodního toku Bělá, oprava nátrží“ 
nebyla úspěšná a tak by se měla odstranit alespoň velká nátrž pod Kobláskou.

Realizována byla renovace Pomníku padlých ještě před mimořádnou 
vzpomínkovou akcí k pádu amerického bombardéru B-17 G. Zatím částečně byly 
provedeny některé nátěry plechování na ZŠ a oprava žlabů a svodů na MŠ. V 
současné době je prováděna generální oprava vozidla Multicar. Taktéž byl vyhotoven 
návrh na úsporná opatření na dodavatele elektrické energie a zemního plynu pro Obec 
Černíkovice. Po propočtech je úspora velice zajímavá.

Volby

Prezident republiky vyhlásil termín podzimních komunálních voleb ve dnech 
10. a 11. října 2014. V tomto termínu se také uskuteční volby do senátu, druhé kolo by 
se mělo uskutečnit další týden.

Kandidátní listiny je třeba odevzdat nejpozději do 5. srpna 2014 na Městský 
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úřad Rychnov nad Kněžnou. Ke každé kandidátce musí být předány i souhlasy všech 
kandidátů.

Nezávislé kandidátky musí odevzdat petici se 7 % podpisů občanů, v našem 
případě nejméně 50 podpisů. Petice musí obsahovat jméno a příjmení, datum 
narození, místo trvalého pobytu a podpis. Kandidátní listina musí obsahovat jméno a 
příjmení, bydliště, věk (k odevzdané kandidátní listině), povolání, politická 
příslušnost.

Každá strana musí mít svého zmocněnce a náhradníka. Volby do zastupitelstev 
obcí upravuje zákon č.491/2001 Sb. a prováděcí vyhláška č.59/2002 Sb. 
Zastupitelstvo obce schválilo pro další čtyřleté období 11 členné obecní 
zastupitelstvo.

Václav Dušek
starosta obce
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Usnesení

Usnesení č. 21 z veřejného jednání OZ, konaného 6. 5. 2014 ve společenské 
místnosti DPS vČerníkovicích.

Obecní zastupitelstvo Obce Černíkovice

I. Bere na vědomí

1. Kontrolu usnesení z minulého jednání OZ

2. Zprávu starosty

3. Hospodaření obce za I. čtvrtletí 2014

I. Schvaluje

1. Roční účetní závěrku obce Černíkovice zpracovanou k 31. 12. 2013

2. Závěrečný účet obce za rok 2013 s výstrahou a vyjádřením souhlasu 
s celoročním hospodařením obce v roce 2013 a zároveň schvaluje opatření 
k nápravě méně závažných chyb nedostatků zjištěných z přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2013, dle přílohy.

3. Účetní roční závěrku Příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Černíkovice 
zpracovanou účetní a daňovou kanceláří firmou ESOP.

4. Rozpočtové opatření č. 1.

5. Přijmutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje z programu obnovy 
venkova, dotační titul 4, úroky z úvěru ve výši 110.000,- Kč na financování 
stavby, inženýrských sítí a komunikací v „Lokalitě RD Záhumna Černíkovice
“.

6. Výběrové řízení na dodavatele stavby pro projekt „Výměna vodovodního 
potrubí s výměnou zdravotní techniky v MŠ“ a schvaluje podepsání smlouvy o 
dílo s vítězným uchazečem REMING s.r.o., Soukenická 1176, 516 01 
Rychnov nad Kněžnou, ve výši 999.000,- Kč včetně DPH.

7. Vypracovanou nabídku firmou DANAST, s.r.o. Dobré – Hlinné 16 na nátěry 
klempířských prvků na ZŚ a výměny a oprav klempířských prvků na MŠ ve 
výši 92.289,- Kč včetně DPH.

8. Poplatek z hrobového místa ve výši 6,- Kč/m2 a úpravu hřbitova (urnový háj 
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s rozšířením chodníku, úpravou plotu, vývodem vody a ukládání odpadů).

I. Ukládá starostovi

1. Společně s komisí ŽP prověřit neoprávněně užívané pozemky veřejného 
prostranství a pozemky které jsou ve výlučném vlastnictví obce

2. V návaznosti posouzení pozemků komisí ŽP, zaslat doporučené dopisy 
majitelům, jež neoprávněně užívají pozemky, které jsou ve výlučném 
vlastnictví obce.

Václav Dušek      Jiří Školník
starosta   místostarosta
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Novinky z Černíkovic
Opravena předsíň před kostelem

V pátek 13. června byla dokončena oprava a rekonstrukce předsíně před 
místním kostelem Povýšení Sv. Kříže. Práce provedla tesařská firma pana Rydlo ze 
Šonova, která odvedla precizní dílo a potvrdila tak dobrou pověst, která ji 
předcházela. Při opravě bylo třeba použití značného řemeslného fortelu, protože 
musely být vyměněny základové trámy a některé svislé nosné byly opraveny.

Materiál na opravu – modřínové dřevo z obecního polesí – poskytl po 
schválení zastupitelstvem obecní úřad. Dřevo bylo pořezáno a vysušeno u firmy 
MATRIX v T řebešově.

Je potěšující, že před kostelem teď stojí namísto hodně staré předsíně, ze které 
již opadávala zetlelá prkna, krásné modřínové dílo, i jako důkaz šikovnosti našich 
českých řemeslníků!

Václav Dušek
starosta
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Zprávy ze ZŠ Černíkovice

Matematická soutěž

Letos se opět žáci druhého až pátého ročníku zapojili do celorepublikové 
soutěže Matematický Cvrček a Klokánek. Nejvíce bodů v kategorii Cvrček získal 
Pavel Kačírek a v kategorii Klokánek Martina Řízková (73 a 89).

PROJEKT: ROK 2014 – „ROK ČESKÉ HUDBY“ 
Dne 21. března 2014 se žáci seznámili s našimi nejvýznamnějšími hudebními 
skladateli.
Domácí příprava 

• Děti ze 4. a 5. ročníku si připravily co nejvíce informací o životech a 
dílech těchto skladatelů: Bedřich Smetana, Antonín Dvořák, Leoš Janáček, 
Josef Suk, Bohuslav Martinů.

• Všichni přinesli dle možností knihu o českých skladatelích.

Organizace společné hodiny HV – 1 hodina
• 4. a 5. ročník – referáty o životech a dílech českých skladatelů 
• Otázky k danému tématu.
• Ukázky poslechových skladeb českých skladatelů.
• Ukázky knih, které si děti přinesly.
• Závěrečné shrnutí.

Talentmánie 2014

Soutěž pro nové školní talenty, „Talentmánie 2014“, proběhla na naší škole 
poslední březnový den. V porotě zasedalo 11 dospělých spolu s dětmi ze základní 
školy. Soutěž sledovaly i děti z mateřské školy.

O 1. místo se podělili bratři Hovorkovi s hudebním divadlem „O Červené 
Karkulce“ a Kateřina Nosková, která všechny překvapila hrou na klavír.

Na 2. místě se umístil pekař vánoček Ondřej Štěpánek a Hana Dušková, která
zazpívala a zahrála „Šípkovou Růženku“. Třetí místo získali 2 kouzelníci: Vojtěch Brandejs a 
Marek Roll. 

Mgr. Iva Dernerová

Exkurze v bioplynce

14



Dne 25. 4. 2014 se naše škola vypravila při příležitosti Dne Země do 
bioplynové stanice v Černíkovicích.

Pan Smola (ZEAS Trnov) nám řekl o krátké historii této stanice. Poté nás 
provedl po celém areálu a mohli jsme dokonce nahlédnout do velké kopule, kam se 
dává tráva, hnůj a rozemletá kukuřice.

Nestačili jsme se divit, jak to všechno pění a bublá. Také jsme si mohli nasadit 
sluchátka a podívat se k motorům, které všechno řídí. Nakonec jsme dostali i malé 
občerstvení. Tímto bychom chtěli poděkovat panu Smolovi za velmi zajímavou 
přednášku, která se nám všem moc líbila.

F. Hovorka, žák 5. ročníku

Cyril Podolský

Dne 30. 4. 2014 do naší školy zavítal režisér a herec 

Cyril Podolský. Jeho jméno pro naše děti nebylo neznámé, protože ho znají jako 
autora Večerníčku a ve škole jsme si pouštěli jeho animovaný film Krysáci. Naše třída 
se proměnila v malý ateliér. Na stolcích ležely figurky z Krysáků i jiné předměty –
jako třeba nakousnutý žloutkový věneček, hrníček, rakev…. 

Pan režisér nám popsal vznik figurek, postup při animování a ukázal nám 
několik záznamů z jiných filmů. Jeho vypravování bylo velice poutavé a děti vydržely 
hodinu a půl pozorně poslouchat. Děti si také mohly prohlédnout jeho novou knihu 
„Čarodějná rolnička“. Panu Podolskému moc děkujeme a doufáme, že se brzy zase 
setkáme. 

Prozradím, že se mu náš kraj velmi líbí, často sem zajíždí a po besedě si prošel 
celý zámecký park.

Zápis do MŠ

Zápis do mateřské školy proběhl 14. května 2014. Bylo zapsáno 7 dětí.

PŘEHLED VÝTVARNÝCH SOUT ĚŽÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2013/2014

Září - „Pomáháme si “ - 1., 2., 3. třída - 7 prací -V. Brandejs 1. místo
                                      - 4., 5. třída - 3 práce
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Říjen - „ Kreslím a fotím moje nejmilejší zvířátko“
                        - 1., 2., 3. třída - 5 prací 
                        - 4., 5. třída - 5 prací -N. Šabatová 3. místo („Krtek“)
Listopad – Prosinec- „Sport je radost“ - 1., 2., 3. třída - 3 práce
                                                                 - 4., 5. třída - 3 práce
Leden  - „Příroda kolem nás“ - 1., 2., 3. třída - 10 prací

   - 4., 5. třída - 2 práce
Únor - „Moje oblíbená rostlina“ - 1., 2., 3. třída - 5 prací
Březen- „Voda a energie“ - 1., 2., 3. třída - 7 prací -J. Beneš se umístil   mezi 30 
nejlepšími výtvarnými díly z celé republiky

- „ Soutěž pro šikovné kutily“ - 1.,2.,3. třída - 2 práce
Duben- „Velikono ční výstava“ - Déčko - 1., 2., 3.třída - 6 výrobků

        - 4., 5. třída - 6 výrobků
        - výtvarný kroužek - 6 výrobků

Základní škola získala ocenění za nápaditou a originální dekoraci.
- „ Velikonoční výstava OÚ Černíkovice - ZŠ a MŠ
- „ Western očima dětí“ - 4., 5. třída - 3 práce

Květen– „Víš, co jíš?“ - 1., 2., 3. třída - 4 práce

Závěr školního roku v ZŠ Černíkovice

Dne 12. června proběhlo „Odpoledne se zájmovými kroužky“ od 16:00 hodin 
– taneční vystoupení, divadlo, koncert hudebního kroužku a angličtiny.

Hned druhý den ráno jeli školáci do Voděrad na divadlo na pozvání od paní 
Handové z Třebešova. Třetí, čtvrtý a pátý ročník jel na kole, ostatní zavezl p. Handa.

Tradičně se konal i školní výlet, letošní byl 17. června do Prachovských skal a 
na hrad Kost. 

V pátek 27. června pak proběhlo rozloučení se školním rokem 2013/2014 a 
také s našimi páťáky. 7 jich odchází do ZŠ Rychnov nad Kněžnou, Masarykova –
z toho 1 dívka do výběrové třídy, 1 dívka přestupuje do Rychnova na nižší 
gymnázium.

16



Mgr. Iva Dernerová

17



Akce MŠ Černíkovice

23. 4. se uskutečnilo 1. ze tří kol soutěže „Děti z MŠ mají talent“ . Děti si za 
pomoci rodičů doma mohly nacvičit nové písničky, básničky, tanečky. Dorotka Rykrová 
předvedla, jak se šije Bubáček – upír. Štěpán Hlavsa v kostýmu „šáši“ dětem zacvičil 
(zatančil). 

Ke zhlédnutí 2. kola jsme přizvali vzácné a milé hosty – paní Burketovou a paní 
Janu Hovorkovou, které ochotně přijaly čestné místo porotkyň. Kolo zahájila nově 
vzniklá chlapecká kapela „HLAMIMA“ a zahrála na kytaru a bubny.

Děti skládaly puzzle, Zuzka Hoffmanová předvedla malování barvami na obličej, 
Martin Dušek cvičil podle DVD, Matýsek Čihák rozhýbal všechny děti, když 
předcvičoval „jako taťka na sportovkách“. Děti velmi zaujal Ondra Školník, který už ve 
školce sestavoval el. obvody. Po správném zapojení svítily a vydávaly zvuky. Velký díl 
talentu předvedl Míša Kaiser při hře na opravdovou bicí soupravu. Děti si s ním zazpívaly 
písničku „Když jde malý bobr spát“ 

Ve 3. kole naší soutěže ukázala Martinka Vavřinková, jak „čte“ z knížky říkadel 
(podle obrázků) a Lucinka Zemanová pojmenovávala podle připravených obrázků jarní 
květiny.

Děti za svá vystoupení sklidily velký potlesk, obdržely diplomy a drobné dárečky.

28. 4. jsme pro děti uspořádali čarodějnou stezku. Malí čarodějové a čarodějnice 
plnili na cestě lesem různé úkoly. Poznávali hmatem (poslepu) různé chlupaté, pichlavé, 
kovové předměty. Část stezky zdolali pozpátku. Poslepu – čichem rozlišovali vůně 
skořice, zubní pasty, nebo pachy kávy, cibule, česneku, atd.

V mini-soutěži trojic namotávali pavoučí vlákna. Hluboko v lese poznávali podle 
peří ptáky. Správné čarodějnice se vyznaly i v různých květinách a bylinách a čarodějové 
„lehce“ určili stromy jehličnaté i listnaté a keře. Na závěr obdrželi v altánku omalovánky, 
bonbony a skákací žabky.

2. 6. jsme společně oslavili „Svátek dětí“ soutěžemi na školní zahradě. Děti se 
podle barvy oblečení rozdělily do 4 skupin (sluníčka, srdíčka, rybky, švestky). Na 
různých stanovištích si vyzkoušely shazování kuželek míčem zavěšeným na provázku, 
trefování plechovek na roztočeném kolotoči, přeskakování zvyšující se laťky, házení míči 
různých velikostí na cíl, slalom s míčkem na lžíci, vhazování knoflíků do misky ponořené 
na dně kbelíku s vodou. Na závěr se po odstartování děti rozběhly po celé zahradě a 
jejich úkolem bylo podle barvy najít a sesbírat ukryté míčky.

11. 6. jsme vyrazili do Doudleb nad Orlicí na školní výlet. Prohlédli jsme si statek 
(„Babiččin dvoreček“), kde děti viděly kachny, husy a krůty, kozu s kozlem a kozlíkem 
Toníkem, telátko, koně a oslíka a 2 ukvičená selátka. 

Následovala prohlídka přírodovědného muzea. Děti byly nadšené. Se zájmem 
pobíhaly mezi exponáty, ukazovaly kamarádům, co je zaujalo, a volaly učitelky, aby jim 
četly, co je napsáno na popiscích. Viděli jsme sbírku motýlů, brouků a kamenů. 
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Poznávali jsme ptáky, obdivovali mořské a říční ryby. Velmi zajímavá byla prohlídka 
biotopů lesa, pole a rybníka doprovázená „hlasy zvířat a zpěvem ptáků.“

Mezi nejhezčí z absolvovaných výletů se zařadil tento, díky prohlídce zámku 
s poutavým výkladem. Děti si zahrály na královskou hostinu. Mohly si sedat na zdobená 
křesílka v salóncích, vleže si prohlížely obraz malovaný na stropě a přitom poslouchaly 
pohádku. Dostávaly hádanky, v hudebním salónku zpívaly našemu průvodci. Prohlédly si 
ložnici a postel s nebesy. Na závěr si zahrály v obřadní síni „na svatbu“. Nevěsta Dorotka 
a ženich Davídek, stejně jako Laura, která uhodla hádanku, získali pamětní medaile a 
všechny děti si pochutnaly na zmrzlině. U zámeckého rybníka jsme nakrmili ryby a 
potom už zamířili zpět do školky.

Do konce školního roku proběhlo ještě čeká divadelní představení, stopovaná, 
slavnostní loučení s budoucími prvňáčky a den u myslivecké chaty. Podrobnější informace o 
ZŠ a MŠ Černíkovice lze nalézt na  internetové stránce http://zsms-cernikovice.webz.cz/.

     Olina Klárová, Petra Kudláčková

Pro 

naše nejmenší
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Křížovka
1. KE KOUPÁNÍ POTŘEBUJEME …

2. VODNÍ PLOCHA S RYBIČKAMI

3. HUDEBNÍ NÁSTROJ TRAMPŮ

          4. JE PODOBNÁ KONI,

ALE JE BÍLÁ S ČERNÝMI PRUHY

5. PÁN, KTERÝ STAVÍ DOMY

7. DOMEČEK ŠNEKA

8 .TEXTÍLIE NA NOHY

9. LÉČIVÉ ROSTLINY
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Z činnosti OÚ Černíkovice

Nejkrásnější výrobek na Velikonoční stůl

Velikonoční výstava probíhala po roční přestávce od úterý 15. 4. do pátku 18. 
4. 2014 opět v prostorách DPS. Po počátečních obavách bylo do již 5. ročníku 
přihlášeno 34 výrobků s velikonoční tématikou, ty byly doplněny o výrobky žáků 
z MŠ a ZŠ.

Na připravených stolech se tak představila malovaná a háčkovaná vajíčka, 
výrobky ze slámy, svícny, malovaná pštrosí vejce, byl zde i prostřen velikonoční stůl 
s nezbytným mazancem. Samozřejmě nechyběly ani pečené výrobky a to beránci, 
perníčky a cukroví ve velikonočních tvarech kuřátek, vajíček a králíčků. Novinkou 
letošní výstavy byla technika quilling (papírové ozdobičky) a eukauistika (zažehlené 
voskovky).

Všichni návštěvníci výstavy obdivovali nitěná hnízda. Celé výstavě však 
dominovaly výrobky z techniky – papírové pletení (ruliček), největším výrobkem byl 
králík koledník, dále plno ošatek a zápichů. Každý návštěvník výstavy mohl svým 
hlasem (hlasovacím lístkem) rozhodnout, který z těchto výrobků je nejhezčí. Všechny 
tři nejúspěšnější výherkyně obdržely od obce poukázky. 

Velké poděkování patří všem, kteří svoje výrobky do soutěže přihlásili.
Výsledky soutěže velikonoční výstavy 2014:
1. místo M. Šabatová králík 48 bodů
2. místo Š. Zevelová vajíčko z nití 46 bodů
3. místo J. Vašatová beránci 38 bodů
4. místo M. Štěpánková perníčky 30 bodů
5. místo E. Mazurová věneček 28 bodů
6. místo L. Holoubková slepička v kleci 23 bodů
7. místo J. Dušková quilling – vajíčko 22 bodů

Noční Glóriák

Poslední pátek v červnu je již tradičně rezervován nadpozemským stvořením, 
které se hemží v okolí hřbitova a zámeckého parku. A tak úplně klidně na jednom 
místě potkáte kostlivce, zombie, čarodějnice, jeptišky, klauna, čerty i oběšence! 

Před startem bylo opět pro děti připraveno občerstvení (langoše se smajlíky), 
na posilňení před strašidelnou cestou, které zajistili zaměstnanci obce. V letošním 
roce se moc odvážlivců - jednotlivců nenašlo, stezku procházely vždy skupinky, 
nejvíce děti s rodiči. Celá stezka odvahy spočívá v jednoduchém principu, stačí pouze 
projít trasu označenou svíčkami, výjimečně splnit nějaký úkol a hlavně se více či 
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méně bát.

Kdo už noční Glóriák navštívil, ten ví, že se občas leknou nejen děti, ale i 
rodiče a prarodiče. Nakonec všichni ve zdraví dojdou až do cíle s pocitem, že tu 
strašidelnou stezku zvládli! Letošní stezka se od minulých lišila pouze velice 
hlasitými strašidelnými zvuky a několika nástrahami z provázků. V cíli si všechny děti 
zazvonily zvonečkem a tím svoji strašidelnou procházku ukončily a mohly jít spát. 
Letošní stezku máme šťastně za sebou, nikdo se ve tmě neztratil, a tak doufejme, že se 
strašidla na Glóriák za rok zase vrátí… A všem zúčastněným děkujeme.

Zdena Jedlinská
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Praktické ženy 

Dne 13. 4. 2014 se konala již 7. praktická žena pod 

vedením slečny Bc. Gábiny Michlové a to s technikou Quilling. Sešlo se nás hojný 
počet a ruce jsme si neumotaly. Někdo měl výrobky tak perfektní, až jsme se divily, 
že tuto techniku zkouší poprvé. Je mezi námi spoustu šikovných žen, což i dokazují 
výrobky z našich kurzů.

O měsíc později a to dne 18. 5. 2014 jsme se pod 

vedením Andrey Dvořákové učily kyti čky z Fimo hmoty – šlo o praktickou ženu č. 8. 
I tento kurz byl velice povedený a odnesly jsme si domů parádní výtvory. Většina 
z nás nepracovala s Fimo hmotou poprvé a tak jsme už alespoň trochu věděly, jak se 
s hmotou pracuje a co od ní lze očekávat. Všechny jsme odcházely spokojené, že jsme 
se dozvěděly opět něco nového o hmotě a známe novou techniku.

Praktická žena č. 9 (Eukauistika) se bohužel musela z technických důvodů 
zrušit, ale nebojte se, určitě o ni nepřijdeme a stanovíme nový termín. O dalších 
připravovaných praktických ženách se dozvíte v příštím zpravodaji.

Mgr. Radka Šustková, Zdenka Jedlinská
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TJ Sokol
Skončil další ročník fotbalových soutěží 2013 -2014.

Naše mladé naděje zhodnotil Jakub Jedlinský, kterému výbor děkuje za 
dosažené výsledky a klukům přeje hodně fotbalových úspěchů v jejich fotbalovém 
vývoji.

Naše B družstvo skončilo na posledním 12. místě se 17 body, skóre 27:71, 
když mu byly kontumovány dvě utkání za neoprávněný start hráče, který neměl 
zaplacené členství FAČR. U tohoto družstva se projevilo především to, co bylo psáno 
už v minulém zpravodaji - dát více fotbalové přípravě. Některá utkání byla prohrána v 
posledních minutách. Z této soutěže OP II tř. nikdo nesestupuje. Před začátkem jarní 
části se odhlásilo družstvo SK Přepychy B.

A družstvo ve skupině H 1.B tř. o udržení skončilo na 6. místě s 20 body a 
skórem 35:29. I když tuto soutěž udrželo, je umístění velkým zklamáním jak pro 
výbor tak i pro fotbalové fanoušky.Toto mužstvo mělo na lepší výsledek. Po dvou 
prvních kolech a jasně vyhraných zápasech se skórem 10:1 přišla prohra v Borohrádku 
3:1, neproměnění vyložených brankových situací , ale i nedisciplinovanost některých 
hráčů (tři vyloučení hráči), což se projevilo v následujících kolech. Největší problém 
bylo proměňování brankových šancí.

Doufáme, že se nám v novém ročníku, který se bude hrát ve stejném systému 
(skupiny po 8 družstvech) povede lépe. Rozlosování již proběhlo. V naší skupině je 
Lípa nad Orlicí, Zdelov (nováčci, kteří postoupili z OP II.tř, Zdelov místo Dobrušky B 
která se odhlásila) Rychnov B, Borohrádek, Vamberk, Doudleby, Albrechtice a naše 
družstvo. Začátek soutěže je 10.8. kdy přivítáme od 17 hod. Rychnov B a následují 
zápasy 2.kola 16.8. v Doudlebách, 3.kolo 24.8.doma Lípa, 31.8.venku Zdelov, 
7.9.doma Vamberk, 14.9.doma Albrechtice, a 21.9 od 16,30 v Borohrádku pak se 
hrají následně odvety. Ještě než se začne soutěž, odehrajeme 27.7. utkání s 
účastníkem Krajského přeboru MFK Nové Město nad Metují v předkole krajského 
poháru. V případě vítězství nás 3.8. bude čekat vítěz utkání Vamberk – Častolovice. 
OP II tř. bude rozlosován po uzávěrce zpravodaje. Tímto i děkujeme všem sponzorům 
bez kterých by se fotbal nedal hrát.

Výbor TJ Sokol

Mládež TJ Sokol

Černíkovická mládež má za sebou vcelku vydařenou sezonu, kterou jsme v 
okresní soutěži kategorie elévů ukončili na 5. místě.
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I když se výsledky mohou zdát velmi slušné – v jarní části jsme poraženi 
odešli pouze čtyřikrát z dvanácti zápasů, nebyla to sezona jednoduchá. Na vině je 
především nedostatek hráčů, který jsme kompenzovali častou výpomocí z oddílu SK 
Solnice, za kterou musím ještě jednou dodatečně poděkovat. Vysoké porážky jsou 
snad již minulostí, i když o to v této kategorii jde asi nejméně. Důležité je, že hráči 
začali ukazovat poměrně velkou dávku fotbalovosti, což se odráželo nejen na 
předvedených výkonech, ale postupem času i na výsledcích.

U kluků, kteří po dvou neslavných úvodních sezonách u fotbalu vydrželi, 
nastalo obrovské zlepšení. Proto doufám, že jednou budou platnými hráči pro náš 
oddíl. Jedná se především o brankáře Tomáše Jelena, hráče Adama Brandu, který se 
celkově velmi zlepšil, nadějného kapitána Tobiáše Švece, který na závěrečném turnaji 
ukázal sympatického bojového ducha a střelce Tomáše Učíka s neuvěřitelným počtem 
42 nastřílených branek. Velmi se dařilo i Vojtovi Jánskému, který víc než dobře 
zapadl do týmu mladších žáků v Rychnově nad Kněžnou, kde hostuje a je vůdčí 
osobností týmu. Všichni naši hráči, které jsem zmínil, jsou i pravidelnými členy týmů 
tzv. „výběrů“ Rychnovského okresu ve svých věkových kategoriích a dosahují s nimi 
velmi dobrých výsledků.

Pro příští sezonu opět počítáme s nasazením družstva v kategorii elévů do 
okresní soutěže. Výše jmenovaní hráči budou doplněni o Pavla Preclíka a Vaška 
Samka, kteří hostovali v Solnické přípravce. Spolu s nimi přijdou mladší hráči z SK 
Solnice na hostování. Tréninky i zápasy tedy budou opět probíhat výhradně na hřišti v 
Černíkovicích.

Všem dětem, ale i jejich rodičům a prarodičům bych chtěl velmi poděkovat za 
ochotu a spolupráci v proběhlé sezoně, která mi udělala velikou radost. Přístup hráčů 
byl velmi dobrý, což se projevilo velkým zlepšením naší hry. Přeji všem hezké 
prázdniny a dostatečný odpočinek od fotbalu, aby se na něj zase na konci léta těšili a 
přišli správně naladění a odpočatí.
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Jakub Jedlinský 

Kultura

Slet čarodějnic

Letošní 30. duben nebyl vůbec vydařeným… Co se týká počtu čarodějnic, 
které zde v našich obcích přistály. Odpoledne patřilo dětem a jejich soutěžím a večer 
byl pro kategorii dospělých. Je to až neuvěřitelné, ale na každou obec letos připadla 
pouze jedna čarodějnice, že by krize, ale o to byl jednodušší výběr.

Domašínská čarodějnice Holubička Zcestovalá 

Černíkovská čarodějnice Julča z Jakešovky

.... jako zkušené čarodějnice musíme zkonstatovat, že vČerníkovicích byla letos 
skutečně velká účast návštěvníků a dobré makrely. V Domašíně své účastníky reje 
pohostili kuřátkem, guláškem a ohnivou vodou, takže taky super. 

Tak zase za rok! Holky doleťte, chyběly jste!
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SDH Černíkovice

Dětské odpoledne

Dne 30. 4. 2014 se v parku pod školou uskutečnilo dětské odpoledne, které 
bylo zakončeno táborákem. V tento den se pálí čarodějnice, proto byly všechny 
soutěže pro děti na jednotlivých stanovištích doprovázeny čarodějnicemi.

Děti si mj. zaskákaly v pytli, zalovily rybičky, 

skládaly puzzle, trénovaly krátkodobou paměť, házely kroužky, trefovaly se hřebíkem nebo 
odpovídaly na záludné vědomostní otázky. Na každém stanovišti byl malý účastník odměněn 
sladkostí, omalovánkou, větším puzzletem s medvídky, autem nebo formičkami. V cíli 
dostal poukázku na párek a limonádu zdarma.

Celkem si přišlo zasoutěžit 63 dětí a to 11 předškolkového věku, 31 
školkového věku a 21 mladšího školního věku. Nejvíce dětí, tedy přesně 49, bylo 
z Černíkovic a další pak z okolních vesnic.

Myslím si, že byla akce povedená, obešla se bez vážných úrazů, počasí nám 
také dopřálo pěkný den a jestliže se odpoledne dětem líbilo, pak akce splnila svůj 
účel. Všem rodičům a zúčastněným dětem děkuji za účast a věřím, že se za rok 
sejdeme alespoň v tak hojném počtu jako letos.

S organizací pomáhali: Pavla Kaisrová, Šárka Šafránková, Lukáš Šafránek, 
Lucka Vacková, Táňa Singrová, Naďa Zemanová, Jana Filipi, Pavlína Školníková, 
Gábina Michaličková, Katka Fialová, Darina Lochmanová, Verča Kubíčková, 
Vendula Hlavsová, Zdena Jedlinská, Viktor Štěpánek, Andrea Štěpánková a Ondřej 
Štěpánek. O občerstvení u ohně se starali členové Sboru dobrovolných hasičů 
Černíkovice. Tuto akci sponzorsky podpořili SDH Černíkovice, Škoda Auto a 
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Zaměstnanecká pojišťovna Škoda.

Sponzorům i všem, kteří pomáhali při přípravě a samotném odpoledni touto 
cestou ještě jednou velice děkuji za perfektně provedenou práci, jejich čas, ochotu a 
budu se těšit na spolupráci při další akci!

Mgr. Radka Šustková

Sportovní odpoledne – indiánská stezka

 Dne 8. 6. 2014 uspořádal sbor 

dobrovolných hasičů Černíkovice Sportovní odpoledne na téma indiáni. Děti se 
zapsaly na startu a šly na dobrodružnou stezku plnou indiánů. Po cestě za šamanem si 
vyrobily indiánskou čelenku, zastřílely z luku, rýžovaly zlato, vyrobily si náramek, 
poskládaly podobiznu moudrého šamana, namalovaly si talisman, zdolaly úsek nad 
propastí prokličkováním mezi tomahawky, prokousaly se sněhovými indiány, 
vyluštily morseovou abecedou šifru a nechaly si namalovat na obličej indiánské 
značky. U šamana, který jim jejich talisman opatřil mocným kouzlem, si pak mohly 
ještě povídat, co se na stezce všechno naučily a co je nejvíce zaujalo. Některé děti 
poprvé viděly skutečné Tee-pee a chodily si v něm sem a tam a prosily rodiče, zda jim 
na zahradě také takové postaví.
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Během stezky byly děti občerstveny 

koláčem z pekárny Lično, pitíčkem od pani Fňoukové z místního obchodu a malým 
zákuskem indiánka, který vyráběly dobrovolnice zČerníkovic. Na konci trasy si pak 
mohly vybrat z celé řady cen a samozřejmě nechybělo pár sladkostí na závěr. 
Poukázku na párek v rohlíku a limonádu zdarma využily téměř všechny děti.

Akce se celkem zúčastnilo 73 dětí, z toho 

byla rovná padesátka místních. Ostatní byly např. z Voděrad, Častolovic, Týniště nad 
Orlicí, Bílého Újezdu a okolních vesnic. Počasí nám letos přálo až moc a teploty nad 
třicet stupňů nedělaly moc dobře asi nikomu. Příjemným osvěžením tak bylo 
stanoviště, kde se rýžovalo zlato a mnoho dětí mělo od rodičů dovoleno projít ne přes 
most, ale přímo řekou na druhou stranu břehu. 

Na sportovní odpoledne přišlo 12 dětí předškolkového věku, 36 dětí 
školkového věku a 25 účastníků bylo starší 7 let.

Tímto bych také ráda ještě jednou poděkovala sponzorům, kteří tuto akci 
finančně nebo věcně podpořili. Jsou to: SDH Černíkovice, OU Černíkovice, Jarmila 
Fňouková – prodejna Černíkovice, Matrix, a.s., Pekárna Lično, Česká Spořitelna, a.s., 
Škoda Auto, a.s., Království hraček – Bambule, Zdravotní pojišťovna ministerstva 
vnitra České republiky a Zaměstnanecká pojišťovna Škoda. Také nám pomohla 
spolupráce s místní ZŠ a MŠ, která nám zapůjčila lavice.
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Veliké díky za ochotu pomáhat, v parnu 

stát na stanovišti, příjemně si povídat s dětmi a jejich doprovody nebo se starat o chod 
celého odpoledne a občerstvení pro příchozí si zaslouží: Hana Štěpánová, Renata 
Kerhartová, Vendula Hlavsová, Lucka Vacková, Viktor Štěpánek, Zdenka Jedlinská, 
Marek Vašata, Hana Jenčková, Pavla Kaisrová, Martina Kirschlagerová, Naďa 
Zemanová, Jana Hovorková, Pavlína Školníková, Gábina Oubrechtová, Jana Filipi, 
Tomáš Šitina, Lucie Pekáčová, Honza Jedninský, Kristina Vodrážková, Marek 
Burián, Josef Kovaříček, Markéta Štěpánková a Josef Chaloupka a Tereza Novotná.

Mgr. Radka Šustková

Černíkovický BezvaBĚH - pozvánka

Již podruhé uvítá naše obec běžecký závod Černíkovický BezvaBĚH. Oproti 
loňskému roku se poběží v sobotu 19. července odpoledne. Bude i mírně upravená trať, 
novinkou pak je zařazení běhu pro zdraví, trať 1 km mohou zájemci běžet nebo klidně i jít, 
třeba i s kočárkem.

Kromě toho budou připraveny také závody a další aktivity pro děti, bohaté 
občerstvení až do večerních hodin, jako loni několik překvapení a věříme, že vyjde i 
skutečně letní počasí.

Ing. Martin Singr
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SDH Domašín

Vždy na jaře je třeba v naší zbrojnici i v okolním 

prostoru provést úklid a připravit tak zařízení na sezonu a blížící se první 
společenskou akci. Nejinak tomu bylo i letos, kdy byla na 12. dubna svolána velká 
brigáda, tentokrát spojená i se sběrem železného šrotu. Povedlo se připravit a 
domluvit co bylo zapotřebí a tak zbývalo ještě si přát, aby 30. dubna bylo hezké 
počasí a naše první letošní akce se vydařila.

Tou bylo, jak jinak, tradiční pálení čarodějnic. Právě i díky dobrému počasí se 
sešlo hodně obecenstva, které k nám vždy rádo zavítá i kvůli nabídce naší kuchyně. 
Tentokrát oblíbené smažené langoše vystřídal smažený sýr s hranolky. Hasičský guláš 
a grilovaná kuřata v nabídce zůstala a žízeň bylo samozřejmě jako vždy podle libosti 
možno dostatečně uhasit.

Snad jen centrála čarodějných mocností mohla 

vyslat masovější účast svých zástupkyň! Nakonec ty dospělé a vyspělé čarodějnice 
přiletěly pouze dvě, čarodějného potěru bylo více. Dětí celkově přišlo hodně a tak se 
mohly okolo čarodějných ohňů dosyta vyskotačit. 

Po zkušenostech z minulých let byla z bezpečnostních důvodů a blízkosti 
dřevěné pergoly velká hranice rozdělená na dvě menší, které byly zapáleny postupně. 
Toto rozhodnutí se ukázalo jako správné řešení.

Jak z výše uvedeného vyplývá, pálení čarodějnic v Domašíně se opět vydařilo, 
o čemž svědčí i to, že se společnost rozešla až poté co se vše snědlo a vypilo a to bylo 
o druhé hodině ranní.
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Hned následující měsíc, 17. května, nás čekal další 

vrchol spolkové sezóny – účast na okrskové soutěži v Třebešově. Bylo to právě 10 let od 
naší památné a jediné výhry v této soutěži, shodou okolností právě v Třebešově a shodou 
okolností opět pršelo, později dokonce lilo.

Naši borci se i tentokrát snažili a druhé místo 

po štafetě bylo základem pro dobré umístění. V prvém kole útoku probíhalo vše dobře, 
v dosažení lepšího času nám ale zabránila perforovaná hadice. Ve druhém kole jsme se 
opět rozvinuli dobře a rychle, bohužel náš útočník na pravém proudu na promáčeném 
trávníku uklouzl a při útoku na cíl se dotýkal mety, což regule zakazují a přísný cílový 
rozhodčí označil náš útok za neplatný. Přesto jsme se po součtu časů umístili na 3. místě, 
takže nakonec panovala spokojenost. Soutěž velmi zaslouženě vyhráli kamarádi 
zČerníkovic, kteří svým závěrečným, i přes velkou nepřízeň počasí skvěle provedeným 
útokem, vymazali časové ztráty z předešlého průběhu soutěže.

Závěrem chceme opět ubezpečit Vás, naše spoluobčany a přátele, že si velmi 
vážíme toho, že se k naší zbrojnici přicházíte i s dětmi pobavit a pobesedovat, vždyť Vaše 
účast je hlavní odměnou za naši snahu a přípravu akcí.

Na úplný závěr výbor děkuje našim členům za práci při brigádách, sběru šrotu a 
přípravě a realizaci společenské akce. Děkuje rovněž za dobrou reprezentaci sboru 
našemu soutěžnímu družstvu.

Protože se blíží nejhezčí roční období, tak přejeme dětem krásné prázdniny a 
dospělým hezkou dovolenou.

Výbor SDH Domašín

MS Bělá
Myslivecký den na Proudnici

7. červen 2014 bylo určitě datum, které si zaznamenali do kalendáře nejen 
rybáři, ale i všichni naši příznivci.
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Tento den si totiž rybáři chodí na náš rybník 

zalovit, ostatní určitě táhnou zvěřinové dobroty, které již tradičně na chatě vaříme.
A tak tedy letos se nás během celého dne určitě i díky příznivému počasí sešlo 

hodně přes 300! A opět jsme si pochutnali na srnčím guláši, divočákovi na pánvi, 
grilovaných makrelách, kuřatech…

Hlavním tématem dne byl ale lov ryb, i když zrovna ten den ryby moc nebraly. 
A tak hlavní byla velká trpělivost. Během dne se u rybářských prutů vystřídalo 50 
rybářů, nutno podotknout, že rybařily i ženy a děti. 

Hlavní cenou, kterou nejlepší mohl získat, byl 

srnec. Vítězem se stal Jakub Štencar mladší, který nachytal 251 cm. Druhé místo si 
připsal Jiří Mačo s nachytanou délkou ryb 182 cm a třetí místo patřilo Petru Jindrovi 
se 140 cm. Největší rybu dne ulovil Jiří Hloušek, a to kapra s délkou 72 cm.

Celý den jsme si všichni užili a pevně doufáme, 

že i vy, kteří jste přišli, jste byli také spokojeni. Už teď se těšíme na příští rok a 
doufáme, že i ty ryby se umoudří…

Výbor MS Bělá Černíkovice

MISE HOUDKOVICE v Černíkovicích
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Ve dnech 20. 6. – 22. 6. 2014 pořádal 

Spolek přátel vojenské techniky a historie setkání v Houdkovicích, nazvané Mise 
Houdkovice. Při této příležitosti byla naplánovaná jízda vojenské techniky po okolí se 
zastávkou v Černíkovicích u pomníku padlých, kde bylo uspořádané malé pietní 
setkání účastníků s položením kytice.

Vojenská technika dorazila do Černíkovic v sobotu v 11 hodin. Po příjezdu do 
obce došlo k přivítání účastníků této jízdy místostarostou obce, který ve stručnosti 
představil obec a řekl něco i o její historii. Za účastníky mise promluvil pan Moravec. 
Poté dostal slovo pan Libor Pařízek, který všem odvyprávěl příběh z konce druhé 
světové války, kdy v katastru obce došlo k pádu amerického bombardéru B-17.

Jeho poutavé vyprávění zaujalo některé účastníky natolik, že ještě po skončení 
oficiální části využili prostoru pro zodpovězení některých dotazů. Pietní setkání bylo 
zakončeno hymnou České republiky a hymnou Spojených států amerických. Po 
položení kytice uvítali někteří účastníci malé pohoštění, jiní obklopili pana Pařízka se 
svými dotazy ohledně pádu amerického bombardéru.

Jiří Školník
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Kronika
Z Černíkovické kroniky – r ok 1957
Plesy a zábavy

V letošním roce se uskutečnilo celkem 12 akcí v oboru společenské zábavy, z toho 
byly 4 plesy - požárnický, sokolský, myslivecký a svazácký. Všechny se pořádaly v 
Kulturním domě, hudby byly dvakrát místní, dále hornická a z rychnovské posádky. Největší 
účast na plese měli myslivci.

Tanečních zábav bylo pět. Zde hrály hudby džezová z Hradce Králové, hudba ONV 
z Rychnova a hudba AZNP Kvasiny. Zábavy spojené s estrádou nebo cvičením pořádali 
hasiči, UŠ zámek a SČM. Jak je vidět, zábav bylo během roku dost.

Kulturní akce
Pojízdný film zavítal do Černíkovic celkem jen třikrát. Při promítání filmu Dědeček 

automobil, ve kterém se objevil i místní občan p. František Vašátko se svým motocyklem 
padesát roků starým, který byl vyroben v Mladé Boleslavi v r. 1900 a je stále plně pojízdný.

Oblastní divadlo z Hradce Králové předvedlo v červnu japonskou hru dobře 
nacvičenou. Účast byla vysoká a všem se hra líbila.

3. července zahajuje místní Osvětová beseda první promítání filmu na vlastním 
zakoupeném přístroji. Promítá se v sále u Kadleců vždy v neděli odpoledne pro mládež a 
večer pro dospělé. V zimním období i ve středu.

Něco k zemědělství
Letos uplyne pět roků od založení místního JZD. Přes veškeré potíže se družstvo 

pomalu dostává z počátečních neúspěchů a potíží. Uvádím některé akce z jejich činnosti. V 
únoru pořádá JZD výroční slavnost spojenou s rozdělováním odměn za odpracované 
jednotky. Byli pozváni hosté z ONV a z okolních družstev. Na tuto slavnost naši družstevníci 
napekli koláče, koblihy a dorty, zabili vepře a všechny přítomné řádně pohostili. Při této akci 
hrálo deset hudebníků z ONV.

Stavba družstevního kravína pokračuje i přes nedostatek pracovních sil.
V družstevní zahradě je možno koupit celoročně zeleninu, sadbu, kytice i věnce.

Deštivé počasí v červenci způsobilo zpoždění žní, na promáčené pole se nedalo ani 
šlápnout.

Dodávky státu se zvyšují o 25%, okresní výkupčí hrozí pokutou i těm, kterým kroupy 
zničily úrodu. V září předává p. Josef Pola svoje hospodářství bez náhrady státu a jde 
pracovat k zedníkům do Skuhrova n. B.

Různé z obce
- v lednu bylo obnoveno elektrické osvětlení, které bylo za války přerušeno odebráním 
měděných drátů pro válečné potřeby
- v tomto roce mohli kuřáci koupit v místní trafice u p. Václava Císaře tyto druhy cigaret:
Čínské, Orient, Bratislava, Menfis, Šárka, Jiskra, Globus, Lípa, Džunka, Tatranka, Orava, 
Partizánka, Mentolové –celkem 13 druhů od 16 do 50 hal. za kus, doutníky: Operas, Kuba, 
Krátké, Portoriko, Sokol, Viržínka 1-1,50 Kčs za kus, tabáky: Bulharský, Monopol, Krátký 
lulkový, Nová směs, Taras Bulba, Blaník, Slovenský dýmkový od 1,20 do 9,50 Kčs
- v únoru na schůzi občanů je na programu zavedení vodovodu v obci, v březnu bylo kopáno 
od Domašína k Černíkovicím, v červenci pak od školy ke kravínu
- v únoru se prováděla úprava cesty na hřbitově kolem kostela, cesta byla urovnána, upraven 
odtok vody, chodník zasypán eternitovou drtí. Úpravu prováděli dobrovolní brigádníci
- u Státního statku v kuchyňské zahradě byl postaven nový skleník na rychlení zeleniny, 
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okurek atd.
- byla postavena též kotelna na ústřední topení
- u Tomasových č. 27 byla postavena nová lávka přes řeku (betonové desky přes traverzy), 
dosud zde byly jen silné klády. Zároveň byl zhotoven betonový taras až po lávku
- v květnu se konaly volby do NV a ONV. Do ONV byla navržena M. Hanušová č. 158. 
Předsedou NV byl zvolen pan J. Šanda, byly ustaveny 4 komise
- 13. listopadu 1957 zemřel po krátké nemoci president Československé republiky Antonín 
Zápotocký, pohřeb se konal v pražském krematoriu 18. 11. za velké účasti lidu ze všech 
končin státu

Počasí
Počasí letos se dá shrnout asi tak, že léto bylo hodně mokré a podzim suchý. Rok 

začal deštěm, občas jen slabý mráz. Sníh napadl pořádně až koncem února. V březnu déšť a 
silný vítr napáchal dosti škod nejen na stromech, ale i na domech. V dubnu byl mráz kolem  -
8° C, o pouti padal i sníh, ale jinak bylo sucho. Od července až do září mnohdy byl silný vítr, 
bouřky i kroupy a teplota dosáhla někde až 36°C ve stínu. Říjen a listopad až na malé 
výjimky byl bez deště, teploty 18° až 24°C, ale občas i -5°C. Na konci listopadu i pršelo. 
Konec prosince byl opět suchý, teplý a Vánoce byly bez sněhu.

Z kroniky vypsal Bořivoj Augustin
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Novinky v regionu
Půjčovna a servis zdravotních a kompenzačních pomůcek

mechanické vozíky, klozetové 

vozíky, chodítka, nájezdové rampy, elektrická polohovací postel,antidekubitní matrace, 

prodej baterií do naslouchadel a jiné

Těšíme se na Vaší návštěvu

v budově VZP v Rychnově nad Kněžnou v Palackého ulici.

Vážení přátelé,

držitelé průkazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetici, stomici, onkologičtí pacienti, lidé 
trpící roztroušenou sklerózou, Crohnovou chorobou a rodiče dětí do tří let mohou 
nyní získat zdarma Euroklíč. a zapojit se aktivně do projektu Euroklíč v 
Královéhradeckém kraji.

Euroklíč zajišťuje rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních a 
technických kompenzačních zařízení osazených jednotným Eurozámkem. Osobní 
hygienu lze pak udržovat snáze v čistých prostorech. Euroklíč lze použít v řadě zemí 
Evropy.

Tento mezinárodní projekt realizuje Národní rada osob se zdravotním 
postižením ČR díky finanční podpoře Královéhradeckého kraje a Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR. Bližší informace získáte na webových stránkách www.euroklic.cz a 
Centru pro integraci osob se zdravotním postižením Rychnov nad Kněžnou, 
Palackého 694, tel. 494 535 494, e-mail: rychnov@czphk.cz.
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